

斜沟煤矿

开展二季度党群工作质量标准化考核

7月15—16日,斜沟煤矿党委开展二季度党群工作质量标准化考核,督促基层党支部贯彻落实山西焦煤、西山煤电和该矿的各项工作部署,积极践行“134”党建工作要求和“三融三化三创三建”工作模式,进一步强化基层党组织功能,将基层党组织打造成领导基层治理、推动高质量发展的坚强堡垒。

考核组采取座谈交流、现场抽查、查阅资料、查看阵地建设等方式,围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、统筹推进党史学习教育、庆祝建党100周年系列活动开展、重要文件贯彻落实现实、标准化党支部建设、工团组织建设和文明和谐创建等,对2021年第二季度的党群工作进行了全面检

查考核。通过考核,指导和帮助基层党支部进一步开阔思路,积极探索企业党建和中心任务深度融合的新方法,确保党建工作有计划、有部署、有推动、有落实、成效显著,引领推动安全生产和经营目标任务实现,为进入煤炭行业第一方阵做出新贡献。

●李虎

小小饭盒 大大关爱



“这新饭盒就是好,不仅容量大、中间有隔层,而且还是304不锈钢材质,班中餐盛放做到了饭菜分离,我们的饮食更加健康了。”

“官地矿党政真正把‘我为群众办实事’落实在行动中,办在了大家的心坎上。”……

为规范班中餐饭盒的使用管理,保证饭盒的清洁卫生,提升井下干部职工的幸福指数,连日来,官地矿党政深入基层走访调研,积极征求大家对班中餐及饭盒的意见建议,全面了解职工心声,并克服资金短缺的困难,多方筹措资金,购置304不锈钢饭盒,并全

部发放到职工手中。

与此同时,官地矿生活服务公司膳食队还针对调研中职工提出的意见建议,积极整改落实,重新制定菜谱,调整品种花色,改进烹调工艺,让职工吃的放心、吃的舒心 and 吃的安心。

潘雪梅摄影报道

兴能公司

开启工会工作新局面

今年以来,兴能公司工会全面落实西山煤电工会全委会议精神和2021年“13369”工作安排,围绕党委中心工作,以庆百年、开新局,解民忧、办实事为主题,落实年度目标,创新工作流程,谨严细实开展工作。在党史学习教育中,兴能公司利用现有的开放式职工书屋办起了“党史学习教育图书角”,开办了“暖心小超市”,为职工学习生活提供了方便;女工委举办了巾帼爱读书工作品牌创建、“女职工手工艺品”优秀作品展和女工健康讲座,开展健康体检、“巾帼话安全”活动;积极配合安监部门举办了“安全生产月”相关活动;端午节前,结合安全生产月活动,该公司到发电部、点检部、配煤厂等生产单位开展了“送安康、嘱安全”活动,为职工送上艾草香包和暖心祝福;举办了“迎艾草、争上游、达领先”职工棋牌活动。

为团结动员全体职工弘扬兴能优良传统,争当焦煤创新发展排头兵,该公司工会提出“368”计划,全面开启工会工作新局面。

3是做到三个到位。一是宣传教育到位。发挥工会宣传教育优势,引导职工把思想和行动统一到党委中心工作上。

二是服务到位。充分发挥工会的服务职能,把改革发展成果

惠及每一个职工。

三是维权到位。工会干部要下厂房、进车间、到宿舍、入户人心,与职工交朋友,了解职工所思所想所求,维护职工合法权益。

6是增强六个意识。一是增强学习意识。学习党建、工建理论,探索新时期工会工作的新方法、新途径及内在规律。

二是增强大局意识。切实履行政治责任,提升政治站位,胸怀全局观念,全面落实党委工作部署,为企业的改革、发展、稳定做出工会应有的贡献。

三是增强竞争意识。看齐先进,对标一流,找准突破口,提升工会工作水平,创造一流工作业绩。

四是增强创新意识。创新工作方法,创新工作技能,创新工作流程,把互联网、新媒体引入工会工作,提升工会组织现代化治理水平。

五是增强普惠意识。用好用活政策,做好困难帮扶,要把改革发展成果惠及每一位职工,让职工充分享受发展红利。

六是增强维权意识。关注职工的切身利益,运用法律武器,维护职工合法权益。

8是努力做好八项工作。一是加强职工思想教育工作。发挥工会宣传教育职工的职能作用,在党委的领导下,自觉形成合力,

同心同德完成党委确定的各项中心工作。

二是深入开展劳模工作。弘扬劳模精神,培育工匠文化,在公司内部形成尊重劳模、崇尚劳模、学习劳模、争当劳模看齐的良好风尚。

三是引深素质工程建设。唱响“劳动光荣、创造伟大”主旋律,持之以恒开展劳动和技能竞赛,为企业培养更多知识型、技能型、创新型人才。

四是丰富“安康杯”竞赛。通过技术培训、技能比武、岗位练兵、应急演练等活动,提升职工安全防护、职业病防治的意识和技能。

五是加强民主管理。通过开展职工代表巡视、优秀职工代表提案征集、集体合同协商会等活动,落实好职工的知情权和监督权。

六是继续做好困难帮扶工作。按照“出档不出关爱,脱档不脱政策”的原则,依托西山煤电“3110”帮扶机制,深化细化帮扶工作,用好各项帮扶政策,为职工的美好生活保驾护航。

七是开展丰富多彩的文体活动。创新活动内容,拓展活动平台,吸引职工广泛参与,形成月月有活动的新局面,丰富职工精神文化生活。

八是深入开展党史学习教育。在建党100周年之际,组织职工学党史、悟思想,传承党的红色基因,汲取党的经验智慧,延续党的精神血脉,引导职工积极向上,永远奋斗。

●王栋胜

白家庄矿业公司

举办“百年初心、光影见证”党史学习教育电影党课

白家庄矿业公司“七一”系列活动之一,“百年初心、光影见证”党史学习教育电影党课于7月16日在西山新闻中心演播厅开讲。西山新闻中心通过网络进行了全程直播。

让历史说话,用史实发言。在两个多小时的授课中,山西传媒学院副教授张树峰博士以大量史实资料结合相关电影片段,讲述了中国共产党百年波澜壮阔的奋斗历程。通过这种带入式、沉浸式的授课,通过荧幕中一帧帧生动鲜活画面,让党的历史在光影跃动中变得无比生动,使党史学习教育有色彩、有形象、有温度,现场观众也被这一段段鲜活而生动历史深深吸引。

“引经据典,生动活泼,把党史讲活了!”“内容丰富,形式新颖,教育深刻!”“这种形式很好,有影像、有释读,老师讲得也非常好!点赞!”在直播间,新颖的授课形式引起了热议,大家纷纷为之点赞。

该公司各单位也纷纷组织党员干部、基层员工收看党课直播,大家表示,这堂党课讲得好,让大家对党史有了更深入、更具体的了解和认识,也更激发了大家干事创业的激情和热情。

该公司党委开展电影党课直播,旨在引导广大党员干部、职工群众探寻百年红色足迹,赓续红色基因,汲取伟大奋进力量,以山西焦煤“三个三年三步走”战略规划,西山煤电“六大突破”“三个领先”为指引,以“红色教育+绿色发展”生态文化示范基地创建为目标,苦干实干拼命干,会干巧干用心干,为打造具有全球竞争力的世界一流炼焦煤企业贡献白矿力量,以实际行动献礼建党百年。

●王旭康玮

铁路公司

开展新冠疫苗接种工作

自全面启动新冠疫苗接种以来,为落实好新冠肺炎疫情防控工作部署,有效巩固疫情防控成果,铁路公司党委根据企业实际,按照“应种尽种”的原则,强化责任担当,将保障职工接种新冠疫苗作为深入开展“我为群众办实事”实践活动之一,由公司疫情防控办公室、工会积极对接上级、社区防疫部门,组织职工群众有序开展新冠疫苗接种工作,为职工生命健康安全提供强有力保障。

在组织接种前,该公司通过各种形式开展疫苗接种宣传,及时向职工传递科学信息,普及卫生健康防疫知识,提高职工群众对疫苗接种有效性、必要性、安全性的认识,增强大家对防疫工作的信心。

在前期开展疫苗接种意愿调查、登记和报名工作妥当的情况下,从7月6日起,铁路公司积极主动与医疗单位对接联系,统筹有序组织未接种职工前往西山总医院开展新冠肺炎疫苗第一剂接种,确保接种、工作两不误。

截至目前,公司职工接种新冠疫苗第一剂率超90%,后续,铁路公司还将持续组织开展第二剂集中接种工作,确保实现接种全覆盖,助力构建阻断新冠病毒传播群体免疫屏障。

●郭建都

学党史 悟思想



办实事 开新局